
ПРОЕКТ «ОТ ЧУДО-БОГАТЫРЕЙ ДО НАШИХ ДНЕЙ»

Разработчики:                                                                                                                    руководитель проекта - Мокеева В.И., старший воспитатель                                                       участники - педагоги ДОУ: Марина Е.С., Белимова С.В., Шестина И.Ю., Казимир Н.Л., Дресвянина Ю.П., Тодорова О.А., Гордова Т.А., Чуденко В.С., Терещенко О.А., музыкальный руководитель Семенко Н.С., инструктор по ФИЗО Бондарева Л.Э, дети 5-7 лет, родители.
Сроки реализации: с 01.02. по 20.02.2017г
Тип, вид проекта: информационно-творческий; фронтальный (с детьми садовых групп и их семьями).

Мотивация: откуда появилась армия?
Цели: создание условий для развития воображения и художественно-творческих способностей детей и родителей в процессе ознакомления с историей российской армии; воспитание чувства гордости и уважения к нашим героическим предкам и сегодняшним защитникам Отечества.

Задачи:

Познакомить с историей Российской армии, с былинными и сказочными богатырями, рассказать о том, что объединяет их с людьми военных профессий, живущими в настоящее время; с особенностями службы моряков, танкистов, летчиков, пограничников, ракетчиков, десантников и их подготовкой к защите Отечества;

Воспитывать преданность Отечеству и гордость за него на примере подвигов воинов, защищавших нашу родину в разные периоды истории;

Способствовать формированию представлений о значимой роли отца в семье, мужчины в доме, защитника для Родины, индивидуальному самовыражению детей в процессе продуктивной речевой и творческой деятельности;

Развивать умение давать моральную оценку поступкам героев художественных произведений, творческие и познавательные способности, мелкую моторику рук; формировать умения работать в коллективе: готовность принять общий замысел, стремление к согласованным действиям, умение поддерживать партнеров; сплачивать детский коллектив.

Актуальность. Многие дети, к сожалению, воспитываются в неполных семьях. В шестидесяти процентах семей роль отца сводится к зарабатыванию денег. Многие мужчины, не имея возможности удовлетворять потребности семьи, бросают жен и своих детей. Таким образом, роль отца в семье выполняет мать. В таких семьях у детей отсутствует понимание взаимоотношений мужчины и женщины, нет положительного примера отца.

Большую роль в воспитании ребенка играют средства массовой информации. В связи с увеличивающейся угрозой террористических актов, войн в Чечне, Абхазии в СМИ все чаще появляться фильмы, раскрывающие роль армии в противостоянии злу и насилию. Солдаты российской армии показывают пример мужества, выдержки, самоотверженности, упорства, силы, тех качеств, которых не хватает, к сожалению, у мужчин в наше время.

Учитывая эмоциональную впечатлительность детей 5-7 лет, усилия дошкольных образовательных учреждений должны быть направлены на формирование осознанного противостояния злу, а также у мальчиков – на формирование любви и заботливого отношения к матери, сестрам, девочкам.

Изучение истории России, героического подвига наших детей и прадедов, в котором со всей полнотой отражается русский национальный характер, способствует формированию искренности, мужественности, любви к Родине, уважению к традициям и обрядам русского народа, обогащению детской души. Проектирование по теме «ОТ ЧУДО-БОГАТЫРЕЙ ДО НАШИХ ДНЕЙ» также способствует развитию воображения и художественно-творческих способностей детей старшего дошкольного возраста.

Наряду с этим наши дети должны твердо усвоить непреложные правила:                             • умей говорить языком доброты;

• будь красив делом, чтобы о тебе не могли сказать «На слово скор, да на дело не спор»;

• умей веселиться, но помни: «Делу время – потехе час»;

• береги дружбу и помни: «Дружба и братство – дороже богатства»;

• люби и цени семью свою, знай: «В семье лад, так не нужен и клад»;

• цени Отчизну свою: «Дерево крепко корнями, а Отчизна - сыновьями».

Прогнозируемые результаты:

1. Дети проявляют познавательные способности, интерес и стремление к творческой деятельности.                                                                                                                 2. Демонстрируют предпосылки поисковой деятельности, интеллектуальной инициативы, желание и стремление к эмоциональному общению с отцом и дедушкой.                                                                                                                                          3. Способны определять возможные методы решения проблемы с помощью взрослого, а затем и самостоятельно, дать оценку поступкам героев сказок, былин, рассказов.                                                                                                                                 4. Готовы к индивидуальному самовыражению, к работе в коллективе: совместно обсуждают замысел, стремятся к согласованным действиям, умеют поддерживать партнеров, то приводит к сплочению детского коллектива.                     5. Эмоционально реагируют на ситуации.                                                                                  6. Совершенствуют мелкую моторику рук.

Этапы реализации проекта:
1. Подготовительный                                                                                                           1. Изучение литературы по проектной деятельности.

2. Разработка занятий по теме: «Слава армии родной».                                                             3. Подготовка методической литературы, иллюстрированных книг со сказками и былинами.

2. Формирующий (информационно-творческий) Работа с детьми.
1. НОД:

• «Отчизны верные сыны»;

• «От богатыря до артиллериста»;

• «Слава Армии родной!» (коллективная работа, коллаж, аппликация с элементами рисования);

• «Наша армия сильна» (коммуникация, художественное творчество);

• «Рассматривание картины В. Васнецова «Богатыри»» (коммуникация).                                       • Рассказывание по картине «Пограничник с собакой»
2. Беседы:

• «Мотострелки»;

• «Морская пехота»;

• «Грозные ракеты»;

• «Почему так говорят?»                                                                                                          • «Защитники Родины»
• «Какими должны быть настоящие мужчины»
• «А без папы и без мамы - это что за выходной!»
• «Если бы я был военным»
• «Знакомство со службой пограничников»
• «Папа сможет все что угодно».

3. Чтение художественной литературы:                                                              былины: «Илья Муромец и Соловей-Разбойник», «Алеша Попович и Тугарин-змей»;                                                                                                                                 рассказы: А. Митяев «Землянка», «Мешок овсянки»; Л. Кассиль «Твои защитники», главы из книги А. Алексеева «Сто рассказов о войне», рассказ Ю. Коваля «На границе», Я. Длуголенский «Что могут солдаты»,                                        О. Высотская «Мой брат уехал на границу»;                                                                                                                         стихотворения: «Наша Армия родная», «Чья форма лучше?», «Мой дедушка», «Солдаты», «Советский воин»;                                                                           легенды  из нартского эпоса о чудо-богатыре САУСЫРЫКО и др.;         пословицы и поговорки русского народа про армию:
«Как Армия сильна, так непобедима наша страна! »,
 «Флот - Родины оплот!»,

 «Летаем высоко, бомбим далеко»,

 «Моряки не любят рассуждать - они любят побеждать»,

 «Военная наука - не мука», 

«За край родной иди бесстрашно в бой!».
4. Дидактические игры:

1. Д/у «Назови профессию».
цель: формировать грамматический строй речи. Упражнять детей в словообразовании (танк – танкист, море – моряк, самолет - летчик, летчик-испытатель, ракета - космонавт, граница - пограничник).

2. Д/и «Кому, что надо».

цель: закреплять представления детей о родах войск.

3. Д/ игра «Кому какой головной убор принадлежит?»
Цель: развивать логическое мышление.

4. Игра «Какой праздник?»
Цель: совершенствовать грамматический строй речи, словообразование, развивать связную речь, мышление.

5. Игра «Подбери признак»
Цель: обогащать и уточнять словарь прилагательных.

Например:

Защитник Отечества (какой)— Храбрый, смелый, отважный.

Служебная собака (какая) — Верная, преданная, смелая, умная.

6. Игра «Военные профессии»
Цель: обогащать и активизировать словарь детей по теме, закреплять умение делить слова на слоги, развивать слуховое внимание.

7. Д/и «Кто спрятался?»
Цель: способствовать развитию памяти, внимания, мышления.

8. Игровое упражнение «Мы пока ещё ребята, подрастём – пойдём в солдаты»
Цель: Учить детей имитировать движения пехоты, моряков, лётчиков, снайперов, пограничников.

5. Сюжетно – ролевые игры:

1. С/р игра «Военные шоферы»
цель: воспитывать умение подчиняться определенным правилам, играть в коллективе, интерес и желание быть достойными защитниками своей Родины.

2. С/р игра «Следопыты»
цель: формировать умение использовать разнообразные игровые действия для развития сюжета и содержания игры; развивать умение устанавливать ролевые отношения, вести ролевой диалог, действовать в воображаемой игровой ситуации. Воспитывать дружеские взаимоотношения в игре.

3. С/р игра «Наша Армия»
Цель: развивать игровую деятельность, расширять кругозор по теме.

4. Сюжетно-ролевая игра «Защитники»
Цель: развивать умение распределять роли и развивать сюжет игры.

5. Строительная игра «Военные строители»
Цель: Учить детей конструировать военную технику из деталей строительного материала.

6. Подвижные игры:

1. П. игра «Полоса препятствий».

Цель: Закреплять умение быстро бегать, быть внимательным в игре, развивать память, запоминать характерные детали.

2. Подвижная игра «Снайперы».

Цель: Развивать меткость.

3. П/и «Разведчики»
Цель: развивать координацию движений, внимание                                                              4."Попади мешочком в круг"                                                                                                 Цель: Развивать у детей умение действовать по сигналу. Упражнять в метании правой и левой рукой.                                                                                                                   5. "Два мяча"                                                                                                                          Цель: Развивать у детей выполнение движений по сигналу. Упражнять в быстроте передачи мяча                                                                                                      6. "Самолеты"                                                                                                                        Цель: Развивать у детей умение выполнять движения по сигналу, Упражнять в беге врассыпную.                                                                                                                             7. А так же: «Секретное донесение», «Разведка боем», «Подводники»,
7. Просмотр мультфильмов:                                                                                                               "Илья Муромец и Соловей-Разбойник", "Алеша Попович и Тугарин-змей", "Александр Невский", "Князь Владимир".

8.Слушание и разучивание:                                                                                                                          музыка Д. Б Кобалевского "Солдатский марш", муз. М. Качурбиной: "Марш", песня "Все мы моряки", "Будем Родине служить", "Частушки для мальчиков", разучивание танцев: "Яблочко", "Спецназ". 

9. Оформление фотовыставки "Наши папы- бравые солдаты!"
10. Оформление стенгазет в группах "С днем защитника Отечества!"
11. Оформление консультации"День защитника Отечества!"(как подготовить праздник)                                                                                                              

12. Интерактивная экскурсия по местам  воинской славы города Майкопа.
13. Работа с родителями:

• Оформление папки-передвижки: «День Защитника Отечества. История праздника».

• Помощь в оформлении фотовыставки «Наши папы- бравые солдаты»
• Оформление консультации «День защитника Отечества!»(как подготовить праздник)                                                                                                    • Подготовка спортивных атрибутов, приобретение военной одежды.
3. Заключительный (подведение итогов)  
Организация выставки коллажей «Мой папа и дед в армии служили», рисунков на тему «Я с папой»                                                                                                     Совместное изготовление с детьми поделок к выставке «Для Вас - наши папы».                                                                                                                        Итоговое развлечение познавательного характера "Богатыри земли русской".

Результат работы над проектом:
У детей сформированы представления о Российской армии, военных профессиях. Сформировано чувство гордости за свое Отечество, за солдат, защищавших нашу Родину в разные периоды истории. Дети проявляют познавательные способности, интерес и стремление к творческой деятельности. Демонстрируют желание и стремление к эмоциональному общению со старшим братом, отцом и дедушкой. Способны дать оценку поступкам героев сказок, былин, рассказов. Готовы к индивидуальному самовыражению, к работе в коллективе: совместно обсуждают замысел, стремятся к согласованным действиям, умеют поддерживать партнеров, что приводит к сплочению детского коллектива.
Родители приняли активное участие в реализации проекта.

Продукты реализации проекта:

• Газеты «С днем защитника Отечества!»;

• Подарки папам и дедушкам «С днем защитника Отечества»;

• Выставка рисунков «Наша Армия сильна»;
• Коллаж «Слава Армии родной!» (коллективная работа);

• Разучены: стихотворения о солдатах; пословицы о мужестве, воинах, армии; «Песенка про папу», песня «Слава Армии родной»

• Получены и закреплены знания детей о военных профессиях и родах войск

• Закреплены представления об особенностях службы солдат в мирное время
• Проведены мероприятия по привлечению родителей к целевым прогулкам по ознакомлению с памятными местами района( города): памятники героям ВОВ, аллея славы воинам-афганцам, стела героям чеченской войны и др.
• Оформлен сценарий совместного праздника «Чудо-богатыри Земли Русской»
• Подготовлена презентация к совместному празднику«От былинных богатырей до наших дней»
